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Мода на татуювання залишається актуальним питанням і сьогодні, хоча 

наразі тату виконується в стилі мінімалізму. Але мало хто замислюється про 

побічні реакції на татуювання, які можуть спричинити виникнення 

різноманітних хвороб. Зокрема, це може бути спровоковано нестерильними 

чорнилами для татуювання. Іноді, навіть тимчасове татуювання призводить до 

небажаних реакцій на шкірі. Наприклад, людині татуювання може завадити 

приймати сонячні ванни. Крім того, при видаленні татуювання, можуть 

виникати гіпо-, або гіперпігментація. Так, FDA не дозволяє використовувати 

жодного барвника для татуажу. Багато пігментів, що використовуються в 

фарбах для татуювання, є промисловими кольорами, що підходять для фарб 

принтерів або автомобілів. Все це тільки підвищує рівень захворюваності серед 

населення багатьох країн світу. На жаль, не дивлячись на чисельні наукові 

дослідження, які дозволили накопичити достатньо інформації про негативний 

вплив татуажу на організм, багато людей продовжують застосовувати цю 

потенційно небезпечну процедуру. Саме тому питання щодо інформованості у 

відношенні деяких побічних реакцій після татуювання є актуальними сьогодні.  

Метою роботи є дослідження рівня інформованості про побічні реакції 

після татуювання серед населення України та серед осіб, що тимчасово 

перебували на цій території. 

Проведено анкетування 518 осіб віком від 12 до 57 років. З них 33,7% 

респодентів чоловіки, 66,3% – жінки. Аналіз результатів, опрацьованих в ході 

дослідження виявив такі показники: жінки краще інформовані, ніж чоловіки 

приблизно на 11%. Більшість респондентів-жінок мали татуювання на час 

досліджень та бажання нанести його в майбутньому, відповідно показники 

становлять 12% і 15%. Також, жінки надають рекомендації наносити 

татуювання частіше на 12%. Виявили суттєво відмінні показники у питаннях, 

які досліджувалися серед представників різних релігійних конфесій, а саме: 

респонденти християнських держав більше інформовані про побічні реакції на 

тату на 27%. А кількість респондентів різних релігійних конфесій, які мали 

татуювання на час досліджень, майже однакова (із незначущою різницею у 

0,7%). В подальших наших дослідженнях планується розширення вибірки та 

вивчення можливих наслідків серед українського населення. 

Вважаємо за необхідне проводити пояснювальну роботу щодо можливих 

побічних реакцій після татуювання. Також необхідно посилити контроль за 

якістю роботи салонів татуювання з боку відповідних державних служб. 

Матеріали роботи можуть бути використані для підвищення рівня культури 

населення щодо косметологічних процедур, пов’язаних з потенційними 

ризиками для здоров’я.  


